

總統府和臺大圖書館參訪心得

一年十五班 陳品安

運動會的補假，我報名了參訪總統府和台大圖書館的活動，一方面是想好好利用時間，令一方面是想看看台大的環境，享受被知識包圍的感覺，再者我是一個非常喜歡看書的人，喜歡那種書架上擺滿著書，望過去一覽無遺的感覺，因此，一看到這項活動，我立刻就「手刀」快速地填寫了報名表，也順利地獲得這個參訪的機會。

今天早上，天陰微雨，興奮感卻和雨滴落下的漣漪一樣，一波一波地襲來，因為從彰化到總統府需要快三個小時，所以我們早早地就集合了，即使高中了，要出遠門的大家還是露出了孩子般純真的笑容，想必大家昨天也都輾轉難眠吧。經過漫長的車程，我們到達了總統府，雖然不是第一次親眼看到總統府，但每每相見時，總會被他那雄偉宏麗的外觀給震懾，接著經過層層安檢，我終於人生第一次踏進了總統府。不過很可惜，今天總統府並沒有大型記者會，因此沒有機會見到蔡總統本人，但是依然難減我進到全國最高行政單位的激動。我們參觀的是一樓的常設展，他總共有十二個展區，其中我最喜歡的是第十一展區——「印象」，它展出的是各個方面對台灣的印象，從小眾街巷文化，到大眾媒體傳播；從國內口耳相傳，到國際發光頌揚，我看見了台灣的美好，意識到台灣的爆發力，也許我們的國際處境是艱辛的，但這無法掩蓋我們絢爛的光輝，不管是運動，亦或者是烹飪，更或者是台灣引以為傲的半導體，台灣散發的璀璨光澤，總能讓世界大開眼界，深刻難忘。



<圖一> 常設館內的展品



<圖二> 總統府樣貌

接著，從總統府離開，我們要去的是國立台灣大學，想到我即將要踏入國內最高學府，腳步忍不住雀躍了起來。毛毛雨中，展露在我們眼裡的是台大著名的椰林大道！寬廣的道路配上兩旁直直矗立的椰樹，不禁油然而生出了敬畏之心。吃過午餐，我們即將要踏入圖書館了，我們所看到的圖書館一九九八年新座落啟用，館藏已逾八百一十萬冊，館內不止館藏數量令人矚目，它更有自動化書庫，是國內首次引進的設備，還有自習室、討論室等各式吸收知識、交流

知識的空間，身處在世界一流的知識中心，我興奮極了！在這廣闊無垠的智慧草原中，可以肆無忌憚地向前狂奔，追逐地平線的盡頭。可惜時間不夠我們好好地在圖書館內享受被知識圍繞的感覺，也許，未來我有幸可以再次來到這知識殿堂，也說不定呢！

經過這一整天的知識洗禮，縱使身體有些疲憊，但我的心靈是十分滿足的，感謝彰女圖書館提供了這次的活動，讓我有機會可以接觸到平常不容易體會到的，在這趟旅程中，我體會到了自己雖然渺小，但充滿了無限的潛力，就像台灣一樣，就算土地面積不大，但在國內我們依然有優秀的人才，豐富的資源，還有館藏豐富的圖書館！夜幕低垂，雨似乎一整天都沒停過，許是也想參與我們的盛宴吧！